



2019年 第8期 4月30日 星期二 总 1255期

中共南京大学委员会 主办

南京大学报编辑部编辑出版

国内统一刊号 CN32-0801/(G)

网址 xiaobao.nju.edu.cn

本报讯 4月24日,南京大学召开党委常委会,研究维护我校安全稳定工作有关事宜,传达学习教育部、江苏省文件精神,研讨审议相关文件。江苏省政协副主席、南京大学党委书记胡金波主持会议并讲话。全国人大常委会委员、中科院院士、南京大学校长吕建等列席会议。

会议传达学习《中共教育部党组关于 防范 2019 年高校意识形态领域风险的通 知》《中共教育部党组关于做好 2019 年 维护高校政治安全和校园稳定工作的通 知》,听取学生会(研究生会)、学生社 团建设管理工作专项汇报,听取校园安全 生产工作专项汇报。

胡金波指出,校党委常委会反复强调 维稳工作的重要性,并多次进行专题研究, 突出维护政治稳定的首要地位。必须时刻 绷紧维稳这根弦,严格贯彻落实教育部党 组通知要求,确保我校全年政治安全和校 园稳定。

胡金波表示,"稳定压倒一切",要逐条落实好教育部党组《关于加强高校学生会(研究生会)、学生社团建设管理的通知》要求,在巩固社团管理已有成果的基础上,进一步做好社团稳定工作,发挥社团在育人中的积极作用。

胡金波强调,校园安全是维稳工作的 重要组成部分。他要求,从思想上要高度 重视安全生产,不能有任何侥幸心理;谋 定而后动,快谋而快动,尽快拿出整体解 决方案,并根据问题轻重缓急,列出时间 表、画出路线图;梳理出问题清单,把每 个问题责任明确到人、按时解决,守好安 全生产的底线。

会议传达学习陈宝生部长在教育部巡视工作会议暨 2019 年巡视工作动员部署会上的讲话。结合学校巡察工作,胡金波提出三点要求。一是提高政治站位,高度重视巡视巡察工作。要认真学习贯彻落实习近平总书记关于巡视工作的重要论述,

强化"四个意识",从加强党的政治建设的高度来 把握校内巡察工作;坚定"四个自信",充分发挥 巡察的政治监督、政治导向作用;体现"四个服务", 紧紧抓住立德树人根本任务开展政治监督,确保学 校始终是"两个维护"的坚强阵地。二是紧扣新形 势新任务, 抓好巡察工作规范化建设。要加快我校 巡察工作研究与推进,紧扣中央和教育部的新部署 新要求,结合学校工作实际,持续完善巡察工作方案, 进一步完善相关配套制度,提高巡察工作制度化、 规范化和科学化水平。三是突出整治效果, 推动巡 察整改工作。我校首轮巡察工作开展一个多月以来, 四个巡察组聚焦政治责任,突出问题导向,完成大 量工作,注意从教学、科研、管理等业务问题中发 现政治偏差,取得一定的成效。下阶段要把巡察中 发现的问题作为落脚点,持续发力,形成巡察整改 强大合力,确保巡察整改取得实效。

会议传达学习《省委教育工委关于全省教育系 统意识形态工作有关情况的通报》《省委教育工委 关于配合做好省委巡视和落实意识形态工作责任制 监督检查反馈意见整改工作的通知》。胡金波强调, 要对照《通知》要求,继续深入学习宣传、贯彻落 实《党委(党组)意识形态工作责任制实施细则》, 制定我校实施办法和配套措施,分解任务、明确职责、 落实责任。加快建立和完善意识形态工作的制度体 系,努力实现用规范有效的制度管人、管事、管阵地。 进一步严格落实意识形态阵地管理措施, 排查梳理 阵地管理情况,建立台账,专题督办,排查风险隐患。 切实加强意识形态工作队伍建设, 从学校实际出发, 分类研究配齐配足思想政治人员、党务人员的具体 工作计划和时间表,并按时上报。认真落实好意识 (新闻中心) 形态问题分析研判和情况报告制度。

南大青年师生热议习近平总书记在中共中央政治局第十四次集体学习时的重要讲话精神

(详见今日本报第五版)

教育部副部长翁铁慧来南大调研"双一流"建设

本报讯 4月19日上午,教育部党组成员、副部长翁铁慧一行来到南京大学,通过实地考察和座谈交流调研南大"双一流"建设工作。教育部学位管理与研究生教育司副司长徐忠波,江苏省教育厅党组书记、厅长葛道凯,省教育厅党组成员、副厅长洪流,江苏省政协副主席、南京大学党委书记胡金波,中科院院士、南京大学校长吕建,校党委常务副书记杨忠,校党委常委、副校长谈哲敏陪同考察。

翁铁慧一行先后参观了南京大学电子学院部分实验室、大气与地球系统科学国际合作联合实验室和南京大学中华民国史研究中心,考察了解我校在科学研究、学科建设、人才培养、社会服务、文化传承创新、国际交流合作等方面的情况。

座谈期间,吕建从我校基本情况、学科建设、队伍建设、人才培养、科学研究、社会服务、对外开放、建设成效和下一步思路等几个方面具体汇报了南京大学"双一流"建设相关情况。

翁铁慧对南京大学"双一流"建设各项成果予以充分肯定,同时对学校下一步工作提出具体要求:一是要进一步坚持党的教育方针,以立德树人为生命线,抓好人才培养工作。二是要进一步发力,为我国建设高等教

育强国做出贡献。三是要进一步加强队伍建设,保持良好学术风气,进一步引领校风学风。四是要进一步加强党的建设,确保学校政治安全、校园稳定。翁铁慧表示,教育部会全力支持南京大学"双一流"建设,希望南大产出丰硕成果。

胡金波指出,翁铁慧副部长对南大"双一流"建设做出了明确指示,以两个"第一方阵"充分肯定了江苏和南大在全国高等教育中的地位。他代表学校党委表示:一是守住"魂",以"四个自信"为基础,牢固树立"四个意识",做到"两个维护"。二是提增"神",进一步坚持党的教育方针,以立德树人为生命线,抓好人才培养,将"三全育人"的要求落到实处,全面提

升本科生和研究生培养质量。三是着力"能",南京大学"双一流"建设下一步要着力提高四个能力,即原创性突破能力、推进交叉融合发展的能力、产学研结合的能力、人文社科引领社会的能力。四是聚焦"人",注意成长型团队建设,做到"引育并举"。五是稳定"成",切实加强党的领导,把政治稳定、校园安全放在重要位置。

胡金波要求学校各个职能部处和院系负责人认真学习领会翁副部长讲话精神,在今后的工作中要做到理论武装"出神",立德树人"出众",队伍建设"出色",党的建设"出彩",以南京大学"双一流"建设的阶段性成果迎接中华人民共和国成立七十周年。 (新闻中心)



南京大学党委常委参加支部活动

本报讯 近日,南京大学党委常委以普通党员身份参加所在支部活动,与支部成员一同深入学习贯彻落实习近平总书记重要文章、系列重要讲话精神,相关中央文件精神,以及中共南京大学第十四届委员会第五次全体(扩大)会议暨新学期工作会的会议精神等内容,并对下一阶段工作进行部署。

中共南京大学第十四届委员会第五次全体(扩大)会议暨新学期工作会提出,要将"支部建设"落实年作为2019年我校党委工作的重要抓手之一。3月11日,南京大学党委书记(扩大)会议就我校"支部建设"落实年工作方案进行专题研讨。江苏省政协副主席、南京大学党委书记胡金波强调,"千斤重担大家挑,人人肩上有责任",把党支部建设好是全校所有部门和院系共同的责任。

胡金波在党委办公室支部组织 生活会上指出,党办应该是学习型、 创新型、服务型的机关团队,要时 刻走在机关建设的前列。在深入贯 彻落实党委全委会(扩大)会议暨 新学期工作会精神的过程中, 党办 要做到"6个明确": 明确"以出神 入化之功,收出类拔萃之效"这一 主题, 明确守住"魂"、提增"神"、 聚焦"人"、不"折腾"、致力"成" 的工作思路,明确"归零开篇、接 续奋斗,解放思想、一流引领,爬 坡过坎、攻坚克难, 服务需求、回 应关切, 集聚资源、提升内涵, 稳 中求进、增压提速"的工作要求, 明确理论武装"出神"、立德树人"出 众"、队伍建设"出色"、管理服务"出 优"、干事创业"出活"、党的建设"出 彩"的工作重点, 明确"第一资源 开发年"、"熔炉工程建设年"、"支 部建设落实年"的工作抓手,明确 回答好"自己有没有追求一流的境界?有没有迎难而上的担当?有没有一抓到底的激情?有没有常抓不懈的执着?"的使命要求。

王云骏强调,党办将以学习贯彻落实党委全委会(扩大)会议暨新学期工作会精神为契机,深入贯彻落实各项指示要求,抓好重点工作和日常工作,强化支部建设,为加快推进"第一个南大"建设、写好创建世界一流大学"奋进之笔"作出应有的贡献。

党委组织部党支部根据"两学一做"要求和学校部署要求学习了《中共中央关于加强党的政治建设的意见》、习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表的重要讲话精神等内容。郭随平领学了中共南京大学第十四届委员会第五次全体(扩大)会议暨新学期工(下转第2版)